

# 如何打造儿童成长小天地

## 咱厝设计师教你六招

随着“六一”儿童节的临近,家装市场与儿童相关产品的优惠活动已陆续推出。近年来,在家中为孩子打造一个舒适的成长空间成为很多家长的共识,因而儿童房成为家装设计中很关键的一部分。作为孩子第一个属于自己的独立空间,也是他们成长的小天地,要怎样设计才能让孩子在其中更加舒适地生活成长呢?

今天我们邀请晋江市华浔品味装饰设计师陈海明来聊聊儿童房的装修要点,让家长们不再烦恼儿童房的装修。

“一般来说,儿童房设计从主题选择、色彩搭配、多功能区域、个性化设计、收纳管理及可成长化设计这六点入手。”陈海明表示,无论什么性格,或者喜好的小朋友,只要把握好这六点就能够打造出适合孩子的房间,让每个孩子的房间都有自己的“个性”。



### 家装课堂

大家都知道,装修是一件不易的事情,有时候往往花费了不少钱,却还没能装出理想的效果。为了让广大业主在装修过程中更加省心,《爱家》周刊推出“家装课堂”栏目,广大业主如果在装修中遇到困惑或是有装修心得等均可发信息到13505065057咨询分享,我们将找专业人士帮你解答疑问。

### 木门选购难?这些技巧让你不踩坑

木门和木地板一样,都有看不见摸不着的芯材。在鱼龙混杂的市场上,对于多数装修小白来说,要选购一款放心的木门并不是件容易的事。这不,来自龙湖嘉天下的业主庄小姐很无奈。“发现市场上经常会有一种套路:只要用料是木头,就一律按‘实木’处理;明明买的是A,送过来就是货不对板的B。”庄小姐说,由于之前没有研究,在木地板和衣柜定制上吃了不少亏,现在要选购木门了,希望“家装课堂”能给点建议。今天,我们就从木门种类、门芯材质、表面工艺、五金辅材等方面聊聊如何避免在选购木门时踩坑。



### 材质决定木门的价格

木门也分段位,质量好不好取决于门板,门板好不好主要看材质。先了解一下市场上的几款门板材质: 模压门:模压门大家可能很少听过,其实就是颗粒板压合成的门板,就像是肉末做成的肉饼。因为门板的面积比较大,所以不少模压门都有空心的地方。它的优势是价格便宜,但是看这空心就知道隔音效果真的没法好,所以模压门逐渐在建材界销声匿迹。 指接门:指接门的门板,就是用木块拼接的,就好比用碎肉块拼成的合成牛排。因为拼接木块需要用到大量的胶水,所以指接木门的环保性一般,直白点就是甲醛比较多。而且指接的结构也让门板的抗冲击力大打折扣。虽然指接门的价格很便宜,但是考虑到它的缺点,只有极少数人还在选择。 实木复合门:实木复合门就是在结实的木框架里,嵌入木制门芯,再用木质材料填充成一个完整光滑的门板,最后贴上实木的表皮。但是不同的部位,用的木材不同,就好比多层不同的肉片叠在一起做成的肉饼。木复合门

和实木复合地板一样,能保持较高的颜值和环保品质,比纯实木的更结实、更耐用,再加上中等的价格,可以说是现在木门的性价比王者。 原木门:原木门顾名思义,门板上各个部位的木材都是同一木种的天然原木。它不仅能保留木材天然的纹理,而且用胶少更环保,就很像高档原切牛排的调味。原木门真材实料,更耐冲击,保暖性和隔音效果都是木门中的王者。不过,原木门价格比较高,除了价格以外还有原木门的两大硬伤:一是原木会伸缩,用久了会变形,四边漏缝漏光,还影响隔音;还有就是原木门重量都是80斤以上,运输、拆装都更麻烦。 通过以上的介绍,我们会发现从性价比上来说,实木复合门>指接门>模压门>原木门,指接门和模压门虽然价格低,但是环保性、隔音效果都比较差,性价比其实并不高;相比之下,只贵几百块的实木复合木门,隔音环保还都耐用。消费者可以根据自己的需求来选择。

### 主题选择

儿童房主题选择决定着卧室的风格走向,所以前期选择一个孩子喜欢的主题非常重要,比如动物、太空、公主、海盗等,从墙面装饰、家具选择到细节布置围绕主题展开,让孩子

仿佛置身于一个奇幻的世界中。例如,动物主题可以用动物图案的壁纸、毛绒玩具和动物造型的家具来营造;太空主题可以用星球壁纸、宇宙飞船模型和星空灯来打造等。

### 色彩搭配

儿童房里的色彩搭配对于孩子的情绪和心理发展有着重要的影响。小孩子天性好动,喜欢天马行空,那么选择明亮、活泼的色彩就很适合激发孩子的创造力和想象力,比如蓝色、

黄色、绿色等。 “同时也可以通过彩色的墙壁、家具或床品来实现不同色彩的搭配,但要注意不要过于刺眼和繁杂,不然整体的色彩就会非常不和谐。”陈海明表示。

### 多功能区域

“建议家长最好在儿童房里设计一个多功能的区域,让孩子在房间里就可以实现学习、玩耍、休息等不同功能。”陈海明介绍,比如可以设置一个专门的游戏

区,摆放玩具和游戏设备;另外再留出一个安静的角落,供孩子阅读和学习;还可以考虑添加一个舒适的沙发或地毯,让家长陪同孩子时也有一个放松的地方。

### 个性化展示

陈海明建议家长可以在儿童房里为孩子提供一个展示他们作品和个性的空间,比如艺术画廊墙,让他们可以贴上自

己的画作、照片和手工作品。这样不仅可以鼓励孩子的创造力,还能让他们感到自己的作品受到重视。

### 收纳管理

小孩子的东西总是比较多,所以充足的存储空间是必不可少的。除了常见的衣柜外,还可以采用榻榻米或飘窗定制柜设计,利用床下、窗边、墙壁等空间,来增加收纳的功能。

另外,如果后期空间还是不够用,还可以使用有趣的收纳盒和挂篮,让孩子们学会自己整理和收纳物品,培养他们的动手能力。

### 可成长化设计

“考虑到孩子的后期成长需求,建议大家选择可调节家具和灵活的布局。这样可以随着孩子的成长和需求的变化,也能轻松地调整房间可布局。”陈海明表示,可成长化的设计让儿童房有了更多的可能性,后期孩子大了调整起来

更简单。此外,儿童房要优先考虑安全,避免使用尖锐边角和易碎的材料,防止孩子摔倒受伤。同时,还要确保家具的稳定性,避免孩子攀爬时发生意外。 “儿童房作为孩子们的专属小天地,不仅是孩子的卧室,更是他们快乐成长的空间。只有用心从孩子的角度出发,就能为他们打造一个既温馨又实用的儿童房。”陈海明表示,只要记住这些装修要点,再根据孩子的爱好特征,就能为他们打造一个温馨童年的“栖息地”了。



### 经典设计

家庭装修,设计是重中之重,可以说设计是装修的“灵魂”所在。好的设计方案可以让房子更出彩,也能让房子的功能更齐全。《爱家》版推出“经典设计”栏目,以本地各楼盘户型为样本,聚焦优秀设计方案,力求在装修者与设计师之间搭建一座沟通的桥梁:一方面为读者朋友们提供多种经典设计方案供装修时参考,另一方面也为设计师们提供一个展示才华和个性的平台。

## 不同材质巧妙打造简约空间



**设计说明:**本方案采用现代简约风格,以深色调为主,通过不同材质的巧妙搭配,营造出既温暖又舒适的居住环境。同时,设计师还充分考虑了实用性和便捷性,将装饰细节和功能性结合,使得整个空间既美观又实用。 在客厅的细节处理上,设计师注重材质和质感的搭配,使得整个空间既具有现代感又不失温馨。电视墙采用简约设计,大型电视屏幕悬挂其上,下方搭配带有大理石纹理的装饰板,为空间增添了一抹奢华感。客厅内摆放的家具颜色与整体色调相互协调,既保证了视觉上的和谐统一,又提供了舒适的休息空间。



### 烤漆和免漆要分清

除了门板材料以外,既决定木门价格又影响木门颜值的关键还有一个,那就是表面工艺。大家可能经常听见烤漆门和免漆门,更专业的分法是把木门的表面工艺分为油漆和免漆。油漆包括开放漆、封闭漆和烤漆;免漆有PVC、CPL和PP。 一分价钱一分货在油漆上可谓体现得淋漓尽致。效果最好,最耐污易清洁的烤漆工艺,也是最贵的;开放漆会保留木材纹理,摸上去还能感受到木头原生态的凹凸感,这样清洁起来就稍

微麻烦一点。封闭漆就是用比较厚的漆面,完全覆盖掉木材纹理,让门板摸起来很光滑,耐污易清洁,价格也比开放漆低一些。免漆门的表面工艺,说白了就是在门上覆盖一层塑料薄膜,除了CPL防水防火的性能以微弱优势领先以外,其他方面PVC、CPL和PP都差不多,价格也是基本持平。所以家里买免漆门,CPL更适合厨卫。 从颜值来说,烤漆的饱和度、光泽度都比免漆好。但是,同样的款式,烤漆门比免漆门要贵上500元左右。

### 五金配件不可忽略

合页要选同色的。很多人买门都容易忽略合页,觉得只要买个质量好的,耐用的就行,但其在选合页颜色时,尽量选择与门一致的,才能提升整体颜值。 锁具要选静音的。基本上所有品牌的门,都能一口价包含门锁,但是这种门锁只能凑合用。其实,完全可以自己配门锁,网上就能买到物美价廉

的静音磁吸锁。这样一来,晚上去洗手间再也不用蹑手蹑脚、又轻又慢地旋转门把手了。 门吸要无存在感的。门吸在满足功能要求的情况下,存在感越低越好。有一些老式门吸不好看,声音还容易误伤人,现在流行的隐形门吸,连扫地机器人都可以轻易跨越,虽然比老式贵几十块钱,但值得。

### 资讯

## 华浔品味装饰举办水电工技能大赛

**本报讯** 由华浔品味装饰主办的“丰果杯”泉州水电工技能大赛将于25日在泉州华浔福建总部大堂举行。本次大赛不仅是检验工匠技能水平和专业素养,更是为了进一步提高工匠技能和家装水平,共建美好家居生活。 据悉,此次活动是华浔品味装饰为贯彻落实国家对技能人才建设的相关要求,以提升技能水平和培养工匠

精神为主旨;以点带面检查家装行业人员的技能水平和专业素养;以赛促建,树立行业工匠典型引领和促进行业从业人员发扬工匠精神;进一步提高从业人员工作技能和家装水平,共建美好家居生活而举行的。 比赛环节包括:专业技能和创新两部分,届时,将评选出一、二、三等奖各一名,以及5名优秀奖和25名参与奖。

本版由本报记者黄海莲采写

## 晋江经济报《爱家》周刊年度合作品牌

品牌热线: 13505065057

华浔品味装饰 晋江总部

品味空间·生活无限  
地址:晋江市市标旁德辉华庭二楼202号  
电话:0595-85617268 85617368

居然之家 Easyhome 晋江店

居然之家晋江店一站式  
高端建材家居旗舰MALL  
地址:晋江市长兴路601号乔丹中心  
电话:0595-82092222

买好建材家具 8万m²

晋江喜盈门

地址| 和平中路(晋江机场旁) 热线| 8322 3888

虚位以待

招商热线:13505065057